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    Iscrizione Albo Dottori Commercialisti n. 1491A 

 

 

 

CIRCOLARE INFORMATIVA: MARZO 2014 

 

 

 

SAN MARINO: San Marino da febbraio 2014 NON è più un paese nella BLACK LIST. 

 

 

 

RISCOSSIONI AFFITTI IMMOBILI ABITATIVI: contrariamente da quanto stabilito dalla legge di 

stabilità 2014 che disponeva il divieto di incassare affitti da immobili abitativi in contanti, dal 2014 resta solo 

il limite generale di euro 1000,00. 

 
 

 

ACQUISTO DI LIBRI DAL 2014 AL 2016: stabilita l'agevolazione del 19% sull'acquisto di qualunque 

libro provvisto di codice ISBN. I limiti sono di è euro 1000 per libri scolastici e universitari ed euro 1000 per 

ogni altro tipo di libro. Sono esclusi dall’agevolazione i libri digitali (E-book). 

 

 

 

MODELLO F24 ELIDE: il modello F24 Elide sostituirà definitivamente il modello F23 dal 01/01/2015 - 

con il modello Elide si potrà pagare imposta di registro, compensi, bolli, interessi, sanzioni,  connessi ai 

contratti di locazione e potrà essere inviato anche in via telematica come un normale F24. 

 

 

MOVIMENTAZIONI DI CONTANTE SUI CONTI BANCARI INTESTATI A PRIVATI: i prelievi di 

contante da conti correnti privati non necessitano di motivazioni ne spiegazioni ai fini tributari in caso di 

accertamento. NB: relativamente alle imprese e professionisti si ricorda che risulta importantissimo per tutti i 

prelievi in contanti saper indicare sempre i beneficiari e gli utilizzi precisi di tale somme. L'onere della prova 

in caso di contestazione sia per prelievi che per i versamenti è sempre a carico del contribuente. 

 
 

 

IMPRESE EDILI: in caso di lavori privati di importo pari o superiore (complessivamente per tutti i lavori 

del cantiere) a 100.000,00 euro e per tutti i lavori pubblici occorre che l'impresa si registri su sito   

www.edilconnect.it  per segnalare tutti i dettagli del cantiere al fine delle verifiche della cassa edile etc.  

L'adempimento deve essere eseguito solo dagli appaltatori (esecutrice delle opere) e non dai subappaltatori. 

 
 

 


